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Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1591/30.10.2019 Ερώτηση με θέμα: 
           «Η χρηματοδότηση της αρχαιολογικής έρευνας- Ιδιώτες χορηγοί»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 1591/30.10.2019 Ερώτησης του Βουλευτή 
κ. Κυριάκου Βελόπουλου και, σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Προκειμένου να ενθαρρυνθούν οι ιδιωτικές χορηγίες, η ελληνική πολιτεία καθιέρωσε, 
με το ν. 3525/2007, το θεσμό της πολιτιστικής χορηγίας, δημιουργώντας ένα 
ολοκληρωμένο πλαίσιο σχέσεων, εντός του οποίου ιδιώτες χορηγοί (φυσικά και νομικά 
πρόσωπα) δύνανται να συμπράττουν με τους πολιτιστικούς φορείς, με σκοπό την ενίσχυση 
συγκεκριμένων πολιτιστικών δραστηριοτήτων ή σκοπών του αποδέκτη της χορηγίας και με 
αντιστάθμισμα την προβολή του κοινωνικού προσώπου και της ευποιίας του χορηγού.

Ως "Πολιτιστική δραστηριότητα" νοείται η δραστηριότητα που αποσκοπεί στην 
προστασία, αξιοποίηση και προβολή της πολιτιστικής κληρονομιάς, όπως η τελευταία 
ορίζεται στο ν. 3028/2002, καθώς και στην ενίσχυση και προβολή του νεότερου και 
σύγχρονου πολιτισμού, ο οποίος περιλαμβάνει κάθε δράση που αποσκοπεί ιδίως στην 
παραγωγή, καλλιέργεια, προαγωγή και διάδοση των γραμμάτων, της μουσικής, του χορού, 
του θεάτρου, του κινηματογράφου, της αρχιτεκτονικής, της ζωγραφικής, της γλυπτικής και 
των εικαστικών τεχνών.

Σύμφωνα με τις διατάξεις του προαναφερθέντος νόμου, αποδέκτης πολιτιστικών 
χορηγιών, που συνίστανται στη χρηματοδότηση ανασκαφικών έργων και προέρχονται από 
ιδιώτες χορηγούς, μπορεί να είναι οποιαδήποτε υπηρεσία του Υπουργείου Πολιτισμού.

 Αρμόδιο για τα θέματα που άπτονται του θεσμού της πολιτιστικής χορηγίας είναι το  
Τμήμα Χορηγιών της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών του ΥΠΠΟΑ, το οποίο 
υπάγεται απευθείας στον Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού. Το εν λόγω Τμήμα είναι 
αρμόδιο για τη συγκέντρωση στοιχείων από τις λοιπές υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ σχετικά με 
πολιτιστικές δραστηριότητες που δύνανται να τύχουν χορηγίας, ως επίσης και για την 
υποβολή σχετικής εισηγήσεως επ’ αυτών προς το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο ή το 
Κεντρικό Συμβούλιο Νεωτέρων Μνημείων, κατά περίπτωση. 

Εφόσον το εκάστοτε αρμόδιο συμβούλιο γνωμοδοτήσει θετικά, υπογράφεται 
σύμβαση πολιτιστικής χορηγίας μεταξύ του ιδιώτη χορηγού και του ΥΠΠΟΑ, ως αποδέκτη 
της χορηγίας,  στην οποία περιγράφονται αναλυτικά τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των 
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μερών. Η σχετική διαδικασία ολοκληρώνεται με την έκδοση Υπουργικής Απόφασης/Πράξης 
Χαρακτηρισμού της σύμβασης ως σύμβαση πολιτιστικής Χορηγίας. Κατόπιν ο χορηγός 
προβαίνει στην κατάθεση του χορηγικού ποσού σε ειδικό κωδικό εσόδου του κρατικού 
προϋπολογισμού. Επισημαίνεται ότι ποσοστό ένα τοις εκατό (1%) επί του ποσού κάθε 
χρηματικής χορηγίας κατατίθεται σε ειδικό κωδικό εσόδου του Κρατικού Προϋπολογισμού 
υπέρ του Ταμείου Αρχαιολογικών Πόρων και Απαλλοτριώσεων.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι ενόψει της δυνατότητας χρηματοδότησης των 
ανασκαφικών έργων από ιδιωτικούς φορείς, το ΥΠΠΟΑ έχει γίνει πολλάκις αποδέκτης 
σχετικών αιτημάτων ιδιωτών. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι, όσον αφορά το έτος 2019, το 
Τμήμα Χορηγιών του ΥΠΠΟΑ έχει ήδη δεχθεί συνολικά οκτώ αιτήματα, συνολικού ύψους 
405.000 €, από ιδιώτες χορηγούς για την υλοποίηση ανασκαφικών έργων. 

  

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού
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